

习近平对西沙海域我遇险船只搜救作出重要指示

抓紧组织有关方面力量 搜救解救失踪被困人员

李克强就搜救工作作出指示

据新华社北京9月30日电 9月29日晚，受今年第21号强台风“蝴蝶”影响，我国广东台山籍5艘渔船在海南西沙珊瑚岛海域遇险，船上共有171人，其中2艘渔船沉没，船上60人中13人获救、47人失踪；1艘渔船失去联系，船上有28人；另2艘渔船已取得联系，船上83人暂无生命危险。据了解，遇险渔船位置距台风“蝴蝶”中心约30海里，事发时海域风力达14级。

得知消息后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平连夜作出重要指示，要求广东、海南两省抓紧组织有关方面力量，全力搜救失踪人员和解救被困人员，尽最大努力减少人员伤亡，并做好遇难人员和失踪人员家属安抚工作，同时要求驻地部队和中央有关部门全力予以协助。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出指示，要求有关地方和部门密切配合，全力搜救失踪人员、救助遇险船舶，同时要确保搜救人员安全。

根据习近平指示和李克强要求，海南、广东和有关部门、军队等方面已迅速组织力量开展搜救解救工作，我海上搜救、渔政、海警、海军等救援力量已紧急赶往事发海域全力实施救援。



九月三十日十九时许，五名遇险渔民由两架救助直升机紧急送抵三亚。

一册流散海外的《永乐大典》入藏国图

本报北京9月30日电 (记者张雅丹) 今天，一册流散海外的《永乐大典》入藏中国国家图书馆仪式喜气洋洋地在此间举行，这也使国图入藏的《永乐大典》达到222册。

《永乐大典》原书1万多册，如今存世仅400余册，分散在8个国家30多个机构。此为《永乐大典》2272至2274卷“模”字韵的“湖”字一册。这是在国家财政支持下，国家文物局、中国文物信息咨询中心与国家图书馆倾力合作，通过实施国家重点珍贵文物征集项目实现回归的。此册与国家图书馆藏《永乐大典》“湖”字部分前、后各一册相缀，使“湖”字部分合璧。

据了解，国家图书馆典藏这册《大典》后，将保存在恒温恒湿、设备完善的善本库中，并将在国家文物局、中国文物信息咨询中心协助下将这册《大典》档案完整保存，在有关部门批准下，尽快开展这册《大典》的数字化和出版工作。

10月1日起 部分优抚对象抚恤补助标准提高

本报北京9月30日电 (记者陈劲松) 记者今天从民政部获悉，民政部、财政部日前发出通知，从10月1日起，再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

根据通知安排，从10月1日起，残疾人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准，“三属”(烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准，在现行基础上提高15%，在乡复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高600元，以上提标经费由中央财政承担。

同时，此次国家还将享受待遇的带病回乡退伍军人、参战参试人员的生活补助标准由现行每人每月285元提高至320元，中央财政和地方财政按比例承担经费。调整后，一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年43630元、42250元、40870元，分别比2012年提高了5690元、5510元、5330元。

南京“老门东”对外开放



9月30日，南京老城南保护项目中的“老门东”箍桶巷示范段建成竣工，对外免费开放。历史上的老城南是南京商业及居住最集中的地区。

贯彻习主席重要指示

海军出动舰艇飞机搜救

据新华社北京9月30日电 (记者陈万军、吴登峰) 海军迅速贯彻习主席重要指示，连夜组织水面舰艇部队、航空兵部队和岸防部队官兵，全力搜救、救助和安置在“蝴蝶”台风中遇险的群众。截至30日18时，海军已出动7艘水面舰艇、1艘舰载直升机和10支救援分队，救助遇险人员277人。

9月29日，今年第21号强台风“蝴蝶”正面袭击西沙群岛，部分在港避风渔船倾覆，渔民落水。获悉这一情况后，海军司令员吴胜利、政委刘晓江连夜部署搜救任务，指示南海舰队立即在三亚设立搜救指挥部，在西沙海域成立海上指挥所，在琛航岛成立现场搜救指挥所，立即组织南海969艘、788艇、1239艇在琛航岛附近海区展开搜救，成功救起3名落水渔民。

30日凌晨，海军连夜将习主席关于全力救助遇险渔民的重要指示传达到南海舰队，要求南海舰队从榆林、湛江两个方向派出后续搜救兵力，赶赴事发海域，全力搜救遇险人员。

目前，277名遇险渔民在琛航岛上得到妥善安置，海军守岛部队为他们提供了食宿和医疗保障。

海南成立应急小组全力救援

本报海口9月30日电 (记者黄晓慧) 记者30日获悉：受强台风“蝴蝶”影响，两艘广东渔船在西沙海域沉没，74人下落不明。接报后，海南省政府立即成立搜救应急领导小组，由两位副省长牵头，省府办公厅、省海洋与渔业

厅、省海事局、南海救助局等部门全力协调展开搜救工作。

据悉，目前已协调6架飞机、10艘船赶往事发地点。截至发稿时，已有3架飞机、2艘船抵达现场，已有1名渔民在鸭公岛附近获救，并安置于鸭公岛渔民家中，身体正常。



西沙海域遇险下落不明渔民增至74人

香港两架飞机参与搜救

据新华社香港9月30日电 (记者高路) 记者30日下午从香港特区政府飞行服务队了解到，目前该机构已派出两架固定翼飞机参与西沙遇险渔船的搜救工作，但尚未发现失踪人员。

政府飞行服务队告诉新华社记者，该机构当天上午9时20分左右接获海上搜救协调中心的通报，要求协助救援在西沙海域遭遇强台风“蝴蝶”而遇险的渔船。载有5名救援人员的政府飞行服务队首架飞机于10时起飞，11时35分到达指定海域，并在搜救行动进行90分钟后返航。下午14时10分许，4名搜救人员乘坐第二架飞机前往执行搜救任务。截至记者发稿时，搜救飞机尚未发现失踪人员。

外交部发言人发表谈话

就我驻叙利亚使馆落入迫击炮弹事答记者问

新华社北京9月30日电 外交部发言人洪磊30日就中国驻叙利亚使馆落入迫击炮弹事回答了记者提问。

有记者问，当地时间9月30日上午，中国驻叙利亚使馆遭到一枚迫击炮弹袭击。中方对此有何评论？

洪磊说，当地时间9月30日上午11时，一枚迫击炮弹落入中国驻叙利亚使馆院内并爆炸，造成一名叙利亚籍雇员受轻伤，馆舍轻微受损。中方对此感到震惊，予以强烈谴责。中方强烈敦促叙利亚有关各方严格遵守《维也纳外交关系公约》，切实保障中国和各国驻叙利亚外交机构和人员安全。

中方再次呼吁叙利亚有关各方立即停火止暴，尽早开启对话，结束危机，恢复国家和平稳定。

中方坚决反对一切形式的恐怖主义

新华社北京9月30日电 (记者张芸、侯丽军) 外交部发言人洪磊30日在例行记者会上表示，中方坚决反对一切形式的恐怖主义，愿与各国加强反恐交流与合作。

有记者问：据报道，29日，尼日利亚东北部一所大学遭武装分子袭击，约40名学生遇害。凶手疑为伊斯兰极端主义组织“博科圣地”武装分子。中方对此有何评论？

洪磊说，中方注意到相关报道。中方强烈谴责这种残害无辜生命的暴力恐怖行径，对事件中的遇难者表示哀悼，对其家属及伤者表示慰问。

洪磊表示，中方坚决反对一切形式的恐怖主义，愿与各国加强反恐交流与合作，推动国际反恐合作不断取得新进展，维护世界的和平与稳定。

兰新客专建设进展顺利



兰(州)新(疆)客专是我国高寒高原风沙戈壁地区的第一条高速铁路，它从兰州西站引出，直抵新疆首府乌鲁木齐，计划2014年4月30日前竣工。建成通车后，北京至乌鲁木齐将缩短为10多个小时。图为工人在对轨道进行精调。

中荷高校合作推进农业创新

本报北京9月30日电 (魏勤英) 在科技和教育方面合作关系密切的中国农业大学与荷兰瓦赫宁根大学，日前在此间签署战略合作协议，将共同推进国际农业人才培养及协同创新。

根据协议，中国农大与瓦赫宁根大学将携手推进研究，共同应对涉及食品、农业和城乡的可持续发展的全球挑战。两校将在奶业、食品质量、经济发展和可再生能源和环境等方面建立研究中心并设立研究基金，利用各自优势开展联合教育项目。

新疆：高原学生迎国庆



9月29日，在海拔约5100米的武警新疆边防总队红其拉甫边防检查站，来自新疆喀什库车的中小学师生代表开展了“红色国门”爱国主义教育，迎接国庆节的到来。

韩广宁摄 (新华社发)

红其拉甫边防检查站警官为来自塔什库尔的干的学生们讲解国徽标志的意义。



▲边检站警官与塔什库尔的干的师生们在国门合影。

环保警察 应势而生

陈振凯 靳瑞

全国空气质量排名，河北省占据了污染最严重的10个城市的7个，其中邢台、唐山、石家庄排名前3。加上在当前群众路线教育实践活动中，民众对环境问题有意见。事实也早已证明，治理污染，光靠环保局显然不够得力。而PM2.5等环境指标，已纳入考核。加上西方经验证明，环保警察能够促进问题解决。在此背景下，环保警察也便应运而生。

中国人民大学公共管理学院张璋副教授

在接受本报采访时说：“环境安全保卫总队的成立，是我国政府就解决环境污染问题采取的一种新尝试。在我国公安部门侦查和打击犯罪职责基础上，增加对环境污染的针对性，使其能够联合已有的环境执法部门发挥出更大的效用。”昆明公安局环境保护分局成立5年来，已发挥了相应作用。

存在污染问题的，绝非河北一家。《中华人民共和国国家环境分析》报告称，在中国最大的500个城市中，只有1%达到了世界卫生组织推荐的空气质量标准。雾霾不仅夺走蓝天白云，还严重影响了人们的健康和幸福。而十八大报告所提出的“美丽中国”一词，更是全国各地民众的期待。加上近年在全国和地方两会上，代表、委员们不遗余力呼吁，应该成立环保警察。故有不少分析认为，组建环保警察或成各地一种趋势。是否如此，有待时间检验。

三百六十行，行行有细分。单说警察，就有刑警、户籍警、治安民警、交警、特警等。近日，一支新兴警种强势进入中国人视野——环保警察。这源于9月18日那天，河北省公安厅环境安全保卫总队的正式成立。据悉，这是我国首支环境安全保卫总队。

这不是中国人首次接触这一警种，早在1995年，中国导演就拍了《纽约环保警察》纪录片。这也不是中国首次出现环保警察，早在5年前的2008年11月25日，云南省昆明市公安局即首设环境保护分局。相比市级的“分局”，省级的“总队”更有影响力，更见地方政府魄力。

任何新生事物产生，都有其背景。当年昆明公安局设立环境保护分局，其背景是阳宗海污染事件。而今年河北省公安厅环境安全保卫总队成立，则有这个省份治污压力极大的现实背景。根据环保部8月份公布的